

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 90 (9876)

Суббота, 29 июля 1995 года

Газета издается с 1933 года

## Пресс-служба Законодательного Собрания области сообщает:

НА XI сессии Законодательного Собрания депутаты санкционировали расходы по всем 13 областным целевым программам. По ряду программ — "Качество жизни", "Пресса", "Информатизация Кемеровской области" — Законодательное Собрание санкционировало увеличение расходов в сравнении с ранее запланированным в проекте. Эта программа предусматривает увеличение с 1 августа 1995 года так называемой "Кузбасской пенсии": до 30 тыс. рублей — участникам Великой Отечественной войны; до 16 тыс. рублей — имеющим медаль "За доблестный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны".

В рамках программы "Качество жизни" депутаты приняли также закон "О стипендиях Кемеровской области для студентов и учащихся общеобразовательных учреждений высшего и средне-профессионального уровня". "Цена" данного закона — 4 млрд. рублей.

Остальные программы — "Связь", "Дороги", "Инвестиционная программа капстроительства", "Развитие жилищно-коммунального хозяйства" и другие — принятые без изменений запланированных расходов.

Затем сессия единогласно приняла Закон "Об областном бюджете на 1995 год".

С информацией о своем видении ситуации, сложившейся вокруг собственной персоны, выступил депутат П. М. Финк. Решено принять эту информацию к сведению.

Сессия утвердила семь кандидатур — членов областной избирательной комиссии.

Приняты Законы "Об охране здоровья населения Кемеровской области", "О назначении выборов в органы местного самоуправления Кемеровской области". Последний совмещает предстоящую в 1995 году дату выборов депутатов Госдумы с выборами в органы местного самоуправления.

Депутаты рассмотрели и другие вопросы, приняли соответствующие решения.

Объявлены парламентские каникулы до середины августа 1995 года в связи с летними отпусками большой части депутатов.

## ОСИННИКОВСКИЙ ФИЛИАЛ СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ "БАСК"

(гос. лицензия № 0561)

## ПРЕДЛАГАЕТ:

Накопительное страхование жизни с ежемесячной индексацией страховой суммы.

С 10 июля процент индексации за первый месяц составил 80% годовых. Сумма вклада с учетом процентов ежемесячно увеличивается на индексируемый процент и по году составит 117%. Этот вид накопительного страхования дает возможность вам накапливать и снимать ваши деньги ежемесячно на выгодных для вас условиях, не расторгая договора.

Сумма вклада может быть любая. При оформлении договора производится бесплатное оформление завещания. Страховые выплаты налогом не облагаются.

Вы не только страхуете свою жизнь, но и защищаете себя от инфляции. Это вам выгодно и это лучше, чем депозит.

Наш адрес: г. Осинники, ул. 50 лет Рудника, 4, тел. 2-23-00.

Время работы: с 8-30 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов.

МЫ ЖДЕМ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. Осинники.

## КОГДА В КАССЕ ПУСТО

НЕ самые лучшие времена переживает сегодня коллектив магазина АООТ "Спутник". И не потому, что здесь нет товаров, наоборот, а потому, что горожане нынче безденежные. Зайдут в магазин, полюбуются мебелью, спортивными принадлежностями, лодками, палатками, да уйдут ни с чем. По этой причине стоят здесь невостребованными мотоциклы "Урал", прекрасная мягкая мебель, кухонные гарнитуры и т. д.

В большой тревоге за свой товар, а точнее, за финансовое положение магазина, директор Л. А. Вильцер. Магазин задолжал огромные суммы денег заводам-поставщикам, которые в

любой момент могут обратиться в арбитражный суд с иском. Чем это грозит магазину, объяснять не надо.

Л. А. Вильцер, имеющая тридцатилетний стаж работы в торговле, прекрасно понимает, что сидеть сегодня без необходимой выручки нельзя, это грозит серьезными последствиями, а потому приняла решение продаивать товар в кредит, но с 70-процентной выплатой от всей суммы сразу. Однако это не спасло положение, как и то, что здесь стали делать самые минимальные накрутки на товар, всего тридцать процентов.

Н. САШИНА.

По традиции на разрезе "Осинниковский" в честь Дня шахтера объявлена двухмесячная ударная вахта. Все открытичи разреза активно включились в трудовое соперничество, итоги которого регулярно подводятся.

Первый месяц ударной вахты показал, что коллектив уверенно справляется с поставленной перед ним задачей. Он еще 21 июля выполнил план по угледобыче в объеме 84 тыс. тонн. Пе-

ревыполняется суточное задание и по вскрышным операциям.

Среди экскаваторных бригад задают тон в трудовом соперничестве коллективы, возглавляемые Ф. Н. Сухановым, А. И. Толмачевым, А. Н. Гилевым, Н. З. Фотиным, В. А. Ереминым,

А. В. Рыжиковым.

Уверенно справляются с доведенным заданием и буровые бригады разреза.

Ударная вахта продолжается. Она выявляет имена лучших мастеров разреза "Осинниковский".

А. ВИКТОРОВ.

## СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ г. ОСИННИКИ В 1-М ПОЛУГОДИИ 1995 ГОДА

## Промышленность.

В 1-м полугодии объем промышленной продукции (работ, услуг) по крупным и средним предприятиям составил 234,8 млрд. рублей. По сравнению с январем-июнем прошлого года объем снизился на 14 процентов. Значительное снижение наблюдается в промышленности строительных материалов, легкой и полиграфической промышленности.

За истекший период угольщиками города добыто 2397 тыс. тонн угля, что на 13 процентов меньше уровня января-июня 1994 года.

Производство стали жидким составило 450 тонн и возросло по сравнению с 1-м полугодием прошлого года на 2,5 процента.

Продолжается спад производства в промышленности строительных материалов. Так, выпуск кирпича составил всего 47 процентов к прошлому году.

Товаров народного потребления произведено на 20,4 млрд. рублей. Это на 36 процентов меньше, чем в 1-м полугодии 1994 года.

В легкой промышленности выпущено 14 тыс. штук курток, 8 тыс. штук брюк, 4 тыс. штук пальто и полупальто, 2 тыс. штук постельного белья.

Предприятиями пищевой промышленности произведено 3,6 тыс. тонн хлебобулочных изделий (74 процента от уровня 1994 года), 139 тонн кондитерских изделий (118 процентов), 720 тонн молока (58 процентов), 83 тонны сметаны (46 процентов), 64 тонны творога (63 процента), 185 тонн колбасных изделий (76 процентов).

## Капитальное строительство.

По официально учтенному кругу предприятий и организаций всех форм собственности за счет всех источников финансирования освоено 39,5 млрд. рублей капитальныхложений. По сравнению с январем-июнем прошлого года объем капитальныхложений увеличился на 2 процента.

На строительстве объектов производственного назначения освоено 25 млрд. рублей, что составляет более 63 процентов всего объема инвестиций.

Доля непроизводственного строительства в общем объеме капитальныхложений составила 36,5 процента. За счет всех источников финансирования на сооружении объектов социальной

сферы освоено 14,4 млрд. рублей, из которых 82 процента направлены на жилищное строительство, 8 процентов — на объекты народного образования и столько же процентов — на коммунальное строительство.

За прошедшее полугодие в городе сданы в эксплуатацию 72 квартиры общей площадью 4116 кв. метров. Кроме того, индивидуальными застройщиками в городе построено 9 домов общей площадью 1007 кв. метров. Был введен в действие детский сад на 140 мест.

Объем подрядных работ, выполненный строительными организациями с численностью работающих свыше 50 человек, составил 24 млрд. рублей.

## Уровень жизни.

Прожиточный минимум на одного жителя области, рассчитанный по методике, утвержденной Министерством труда Российской Федерации, составил в июне текущего года 283 тыс. рублей и увеличился за месяц на 3,5 процента.

Средняя месячная заработная плата (без выплаты социального характера) по официально учтенному кругу предприятий за январь-май 1995 года составила 659,6 тыс. рублей и возросла по сравнению с январем-апрелем на 5 процентов. В мае средняя заработная плата достигла 770,9 тыс. рублей.

Самой низкой была заработная плата у работников культуры и искусства (260 тыс.), образования (289 тыс.), торговли и общественного питания (340 тыс.), в то время как в промышленности она составила 881 тыс. рублей, на транспорте — 728 тыс.

Выплаты социального характера (материальная помощь, выплаты на питание, жилье, проезд и т. п.) в расчете на одного работника в мае составили 32,5 тыс. рублей.

Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях составила за 5 месяцев 27,7 тыс. человек и сократилась по сравнению с январем-маем 1994 года на 5 процентов. Наиболее значительное снижение численности работающих наблюдалось в строительстве и промышленности.

В первом полугодии в службу занятости по вопросу трудоустройства обратилось 1363 человека, из них 664 человека получили статус лишь 20 процентов всего обратившегося на-

селения. На конец июня численность безработных составила 612 человек, причем 79 процентов из них — женщины.

В ближайшее время ряды безработных могут пополнить работники промышленности, транспорта, связи. В мае в этих отраслях 155 человек работали в режиме неполного рабочего времени и 271 человек по инициативе администрации находились в вынужденных отпусках, в среднем по 21 дню каждый.

Органами ЗАГСа в 1-м полугодии зарегистрировано 355 рождений и 735 смертей. В связи с этим естественная убыль населения (превышение смертности над рождаемостью) составила 380 человек.

Возросло по сравнению с прошлым годом как число браков, так и число разводов. На 100 браков в настоящее время приходится 68 разводов, против 54 в 1-м полугодии 1994 года.

Также как и в 1-м квартале текущего года сокращение естественного воспроизводства населения в частичной мере компенсируется положительным сальдо миграции. За прошедший период сменило место жительства 2054 человека. Число прибывающих превысило число выбывающих на 96 человек.

## Потребительский рынок.

Объем розничного товарооборота (по официально учтенному кругу предприятий) составил 452 млрд. рублей.

Ведущее место в системе организаций экономических процессов потребительского рынка в городе остается за предприятиями негосударственного сектора, доля которого составляет 88 процентов.

Товарооборот общественного питания сложился в сумме 3,2 млрд. рублей и составил всего 6 процентов в общем товарообороте.

В 1-м полугодии населению города оказано платных услуг (по официально учтенному кругу предприятий) на 7,8 млрд. рублей. В структуре платных услуг ведущее место принадлежит коммунальным услугам (47 процентов), бытовым услугам (22 процента), услугам жилищного хозяйства (14 процентов).

## Финансы и цены.

На потребительском рынке области в июне 1995 года наблюдалась тенденция замедления

(окончание на 2 стр.).

## Налоговая инспекция разъясняет

### ПОД СВОИМ НОМЕРОМ

С 1 АВГУСТА все организации — юридические лица начинают при заполнении платежных документов проставлять свой идентификационный номер налогоплательщика (ИНН).

Номер ставится перед названием фирмы в строке "плательщик". Пример: ИНН 510498763 АОЗТ "Заря". Это требование вводится Минфином, Центробанком и госналогслужбой в связи с введением автоматизированной системы обработки информации о платежах, а также с учетом требований указа 1006 от 23 мая 1994 года.

Правильность заполнения входит в обязанность лица, подписывающего документ. Банк при приеме документа обязан следить за наличием номера.

Справку о постановке на учет, справку об уведомлении о намерении плательщика открыть счет и другие соответствующие документы с присвоением ИНН выдает налоговый орган. Банк при открытии счета принимает лишь подлинники этих документов.

С 1 августа налоговый орган ежемесчично представляет федеральному казначейству списки плательщиков с полным наименованием фирмы и ее ИНН.

С 1 января 1996 года идентификационный номер указывается при оформлении любых расчетно-платежных документов как в строке "плательщик", так и в строке "получатель".

### РЕГИСТРИРУЕМ МАШИНУ

С 1 августа вводится новый порядок продажи, технического обслуживания и ремонта контрольно-кассовых машин. Старый утрачивает силу.

Предприятие или частный предприниматель подают по месту регистрации ККМ заявление с паспортом машины и договором с центром техобслуживания на ее обслуживание и ремонт.

Затем машина ставится на учет в налоговом органе, который выдает карточку регистрации. Карточка хранится на протяжении всего срока эксплуатации машины и предъявляется по требованию налоговых органов и иных организаций, контролирующих применение ККМ. При организации и во всех других случаях, когда аппарат выбывает из обращения, налоговый орган снимает его с учета с отметкой в карточке. После снятия машины с учета карточка хранится в налоговом органе три года.

\*\*\*

Одновременно сообщается о снятии с учета машин устаревших моделей и конструкций в сроки, определенные решением государственной межведомственной экспертной комиссии. Эти сроки были опубликованы в печати. После их истечения налоговые органы снимают данные машины с учета, предварительно предупредив владельцев.

### НА РАВНЫХ С ОСТАЛЬНЫМИ

Отменены все особенности уплаты налога на прибыль предприятиями с иностранными инвестициями. Они рассчитываются с бюджетом по линейному виду налога в общестановленном порядке.

Начиная с третьего квартала текущего года они представляют в налоговые органы ежеквартальные справки об авансовых взносах в бюджеты. Бухгалтерская отчетность и расчеты налога предоставляются за первое полугодие. Расчеты дополнительных платежей, возимые и авансовых взносов налога, скорректированных на учетную ставку центробанка за кредиты за первый и второй кварталы не составляются (Закон от 25.04.95 г. "О внесении изменений и дополнений в Закон "О налоге на прибыль предприятий и организаций", номер 64-фз").

Пресс-служба Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области.

### НЕ БУДЬ ЛЕГКОВЕРНЫМ!

ОБВЕСТИ вокруг пальца многих горожан успела нижнетагильская аферистка.

Она подходила к малоимущим людям на улице, представляясь социальным работником и предлагала продукты по сниженным ценам: сгущенное молоко, гречневую крупу, тушенику, сахар. Она называла свою фамилию, номер кабинета и просила задаток в 5-10 тысяч рублей.

Вскоре в отдел социальной защиты населения начали звонить обманутые. Так они узнавали, что стали жертвой жульничества.

Как выяснилось, никто из легковерных тагильчан даже не поинтересовался документами мошенницы.



Какой ФУТБОЛ? Пусть, наконец,  
РЕШИТ ТОРПЕДО ИЛИ Я!

## СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ Г. ОСИННИКИ В 1-М ПОЛУГОДИИ 1995 ГОДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
инфляционных процессов.

Темпы роста цен на товары и услуги составили 5 процентов (в мае 7 процентов). Цены на продовольственные товары увеличились на 4 процента, непродовольственные — 6 процентов; платные услуги — 5 процентов.

Более высокими темпами, при некотором снижении цен на сезонные товары, повысились цены на говядину (13 процентов), пельмени мясные (18 процентов), смеси молочные (20 процентов), ткани (12 процентов), топливо для населения (13 процентов), моющие средства (15 процентов), бензин (33 процента), ремонт одежды (15 процентов).

Индекс цен по всей совокупности товаров и услуг представителей за июнь 1995 года к маю 1995 года составил 105 процентов, к июню 1994 года — 293,6 процента.

За январь-май текущего года предприятиями и организациями города по учтенному кругу (без малых предприятий) получено прибыли на 7,1 млрд. рублей.

ЕЩЕ тепло по утрам, в поймах буйствует зелень, не поблекла листва берес и тополей, оранжевым, малиновым, желтым цветом полыхают цветы. Но уже в самом начале месяца чувствуется, что в природе совершился неуловимый поворот, даже воздух как бы отяжелел, приобрел весомость и порой не голубой дымкой подернуты дали, а серой туманностью.

Давно прошумели самые сильные грозы с глухими раскатами грома, прошли грибные дожди. Дни стали суще, яснее. Заметно длинеют сумерки.

По кустам и травам все больше сеток паутины с капельками росы. Первые пальмовые листья запестрели на влажных дорожках, на тихих потемневших водах озер, прудов и речных заливов.

Не слышно пронзительного свиста стрижей. Не носятся птахи за мошкой, рассекая воздух. Они первыми устремились в теплые края. Вслед за ними улетели ласточки. Их глубокие норы темнеют в опущенном береговом обрыве.

Стихли певчие птицы. Первые все чаще сбиваются в стаи, совершают "пробные" облеты. Табунятся воробы. Одиночко пинькают в садах синицы да перекидываются трескучими очередями "тра-та-та" неунывающие сороки.

Обитатели лесов, водоемов, кому предстоит зимовать, запасаются продовольствием. Можно увидеть в лесу грибы, аккуратно наколотые на сучок. Это белки сушат грибы. Последи семена диких растений, и птицы целый день снуют по деревьям, прячут в щели коры запас. В зимнюю стужу они разыщут свои кладовые. Бобры укладывают под водой ветки, чурки из осины.

Считается, что нынешнее имя месяца получило в честь римского императора Августа. По старинному календарю восьмой месяц — "жизнь", "серпень" — от разгара жатвы, "зарев" — от ярких, холодных зорь. А еще его имеют "густень", "густоед", "разносол". Все созревает на полях, огородах, садах. В лесу на полянах настоящая скатерть-самобранка: калина, черемуха, ежевика, боярка.

Пряные ароматы этой тихой

за соответствующий период прошлого года — убытки в сумме 11,1 млрд. рублей. Основной объем прибыли получен промышленными предприятиями и строительными организациями. Убытки имели 19 предприятий (36 процентов от учтенного круга).

По данным на 1.06.95 г. общая задолженность промышленных, строительных и транспортных предприятий и организаций города по кредитам, займам и перед кредиторами составила 185 млрд. рублей, из которых 56 процентов просроченных.

Наибольшая кредиторская задолженность сложилась на промышленных предприятиях города — 80 процентов от объема по городу. Из них на долю угольных предприятий приходится 83 процента.

За июнь на 63 процента возросла сумма просроченной задолженности по выдаче средств на оплату труда. На 1 июня на 46 процентах промышленных, строительных и транспортных предприятий города не выплатили в

срок заработную плату работающим на сумму 10 млрд. рублей.

Основной причиной задолженности является отсутствие средств на расчетных счетах предприятий из-за непоступления средств за готовую продукцию от покупателей.

Наибольшую сумму просроченной задолженности по выдаче средств на потребление имеют промышленные предприятия (89 процентов от общей суммы).

Дебеторская задолженность промышленных, строительных и транспортных предприятий и организаций города на 1.06.95 г. достигла 88,2 млрд. рублей, что ниже кредиторской задолженности на 52 процента. Просроченная дебеторская задолженность составила 41 процент от общей суммы дебеторской задолженности. В общем объеме дебеторской задолженности 83 процента занимает задолженность покупателей.

**И. ОСМОЛОВСКАЯ,**  
начальник городского отдела  
статистики.

4 августа — Мария Магдалина. Громувой день. Коли гроза — сена будет за глаза. На Марию вынимают цветочные луковицы.

14 августа — Спас первый, медовый, мокрый. Спасовки — первые дни недели месяца. Продоводы лета. На первый Спас зачищали горох, начинали заготовки лесной малины, черемухи. В эти дни падают холодные росы. Пчелы перестают носить взяток.

19 августа — Второй Спас, яблочный. Срывали спелые яблоки, освящали под иконами яблоки и мед, провожали с паснями закат солнца в поле.

23 августа — Лаврентий. В полдень обычно смотрели на воду: если тихая, то и осень будет тихая, а зима без сильных вьюг.

### Лета

28 августа — Успенье. Дожинки. Ласточки отлетают. Начало молодого бабьего лета. Идет успефский пост. Заканчивается уборка хлебов, сев озимых.

По старому обычанию последний сжатый сноп наряжали в сарафан или обвязывали ситцевыми платками и с песнями несли в избу, где устраивалась складчина. "Именинника" ставили под иконами, готовили праздничный стол. Потом зерна и солому снопа скармливали скоту и птице, чтобы лучше плодились.

31 августа — Флор и Лавр — лошадники. Конский праздник. Лошадей хорошо кормили, чистили, купали, завивали лентами гривы и хвости, коптили святой водой, пекли печенье с изображением конского копыта и отдавали его в церковь. Ни в коем случае нельзя было на Флора и Лавра работать на лошадях. С Флора начинаются осенние утренники.

...Конец августа. Затихли леса, пустеют огорода. С тревожными криками кружат птицы стаи над склоненными лугами, проселками. Под ногами сухо шелестят листья, напоминая о лете.

**И. ТЕПЛОВ.**



